
Referat af Delegeretmøde 25. april 2003  

Bestyrelsen består af: 

Formand: Torben Teimer Olsen (TTO) 

Kasserer: Verner Christensen (VC) 

Sekretær: Kasper W. Damm (KWD) 

Kartoteksfører: Niels Kløve (NK) 

Turneringsleder: Per Rasmussen (PR) 

Juniorleder: Lars K. Johansen (LKJ) 

NSU formand: Stig Hansen (SH) 

RK formand: TTO 

BK formand: Bent Schiøtt Hansen (BSH)  

Ad. pkt. 1: Valg af dirigent

 

Bestyrelsen foreslog Birger Hagstrøm, Allerød, som blev valgt.  

Ad. pkt. 2: Valg af stemmetællere og navneopråb

 

NK blev valgt som stemmetæller. 

Fremmødte: Dan, Hillerød, Svend og Poul, Ålsgårde, Palle, Hørsholm, Torben, Farum, 

Martin, Nordkalotten, Agger, Roskilde, Maj-Britt, Birkerød, Torben, Svogerslev, Steen, 

Allerød, Bent, Bornholm, Thomas, Frederiksund 

Med bestyrelsen i alt 36 stemmer  

Ad. pkt. 3: Formandens beretning

 

På HB-møderne har man indført at skærpe reglerne mod folk i divisionsturneringen, der 

undlader at møde op til sit ratede parti uden gyldigt afbud. 

TTO har siddet i DM-gruppen  Det er nu muligt at lave kandidatresultater i 5-

rundersturneringer  dog kræver det 2 af sådanne. 

Et enkelt formandsmøde ved juletid var ganske givtigt, muligvis det burde bruges lidt 

oftere. 



Øvrige hovedkredse afventede rating af vores holdturnering, og overvejer nu at gøre 

ligeså.  

Omkring DM-stævnet har det været blandet om folk har ønsket at spille i stor sal/små 

rum, men resultatformidlingen kunne godt have været bedre.  

Initiativpræmien gik til Frederiksund og ærestegnet gik til Hans Endrup Jakobsen, 

Hillerød. 

Vi holder en jubilæumsturnering i Farum i Efterårsferien  nærmere info følger.  

Beretningen fik følgende kommentarer med: 

Maj-Britt ville lige have uddybet EMT-reglerne omkring afbud og ratede partier i en 

holdturnering. 

Omkring Holdkampsafslutningen udtrykte Svend-Erik, at for folk som ikke lige kendte til 

de store mestre, kunne man godt have haft navneskilte, opslagstavler, etc. 

omkringresultat formidling. Flere støttede denne kritik og tilføjede, at folk der spiller 

hverdagsaftener ikke nødvendigvis kan spille i weekenden.  

VC forsvarede resultatformidlingen med at opdateringen gik rimeligt hurtigt på nettet og 

at der stod 50 PC ere rundt omkring, som pegede på denne side, når man gik på nettet.  

Ad. pkt. 4: Holdturnering/WEB-masterens beretning

 

Der deltog 43 hold i dette års turnering. Færre hold betyder større spredning i resultaterne 

i de enkelte grupper. 

Herefter fremhævede Per enkelte episoder fra turneringen, hvor han måtte ind og dømme. 

Heriblandt en enkelt kamp, hvor spillerne og publikum ikke var enige om reglerne, 

hvorunder man kunne spille på gevinst i modstanderens tidnød. 

Til holdturneringsafslutningen blev det et åbentlyst problem at skulle spille i weekenden. 

Dette gav flere ærgerlige episoder, som er blevet taget til efterretning for at undgå 

lignende fremover.  

VC og PR arbejder på at forbedre hjemmesiden. 

Præmieuddeling 

M-rækken: 1. Bornholm, 2. Fredensborg 

A1-rækken: 1. Birkerød, 2. Helsingør 



A2-rækken: 1. Roskilde, 2. Sydkysten 

B1-rækken: 1. Nordkalotten, 2. Allerød 

B2-rækken: 1. Svogerslev, 2. Sydkysten 

C-rækken: 1. Sydkysten med 4½ point!!! 

Mikael Gstrein , Roskilde 7 point / 7 i A2 

Bo Rasmussen, Helsinge 6 point / 6 i A1 

Morten Madsen, Birkerød 6 point / 6 i A1  

Der kom ingen kommentarer til PR s beretning  

Ad. pkt. 5: Juniorlederens beretning

 

I denne sæson har LKJ ikke på samme måde været ude med riven og tvinge folk til at 

afholde JGP er. Der har desvære ikke været det store initiativ til selv at gøre noget, så 

derfor var der næsten ingen JGP er i denne sæson. Men han har genoptaget Riven og 

Tvinge igen så derfor ligger der nu en liste på indtil videre 10 skemalagte turneringer for 

næste sæson, som vi håber bliver større.  

Udtagelsen til SJM har således denne gang i højere grad været afhængig af 

klubformændenes indstilling af egne juniorer.  

Maj-Britt tilføjede omkring fx skakkens dag, at det var vigtigt med image, påklædning 

mm. at det var vigtigt at se flot ud for at få ungernes mødre til at sende sine børn ned i 

klubben / snakke med en på gaden, hvilket folk var ganske enige i. 

PR foreslog, at man måske burde kaste nogle flere kræfter i, at samle juniorlederne i 

samme stil som formandsmødet.   

Ad. pkt. 6: Kasserens beretning

 

VC gennemgik regnskabet, som herefter blev godkendt. 

Fremover vil regnskabet blive vist på nettet, så folk med bruger-id og password kan se, 

hvad man skylder i opkrævning mm.   

Regnskabet blev enstemmigt godkendt  



Ad. pkt. 7: Indkommende forslag

 
Der er indkommet 2 forslag  et fra PR om ratening af Holdturneringen, og et af Torben, 

Farum (TBC) om ændring af regler for gruppeinddeling, samt mulige turneringssystemer 

i Holdturneringen.   

Først behandlede vi PR s forslag: 

Birkerød er ikke interesseret i ratede partier. 

Hillerød har kørt med interne ratinglister, som eneste pegepind for spillernes styrketal, da 

deres eneste mulighed for at få justeret sit tal, var gennem holdturneringen.  

Flere andre tilsluttede sig ligeså forslaget, da mange generelt har og er interesserede i, 

hvor de ligger på en styrkeliste  stiger man / falder man? Hvordan er min udvikling? 

Nordkalotten opfordrede os til at følge de samme regler som rateningen af 

divisionsturneringen og havde et par opklaringsspørgsmål:  

Hvis en spiller bliver sat ind efter en halv time? Så bliver det ikke ratet.  

Hvilket ratingtal bliver brugt fx når man har deltaget i både Hovedkredsturneringen og 

Divisionsturneringen? Og det er tallet, der gælder ugen før turneringsafslutningen.   

Forslaget blev vedtaget med 34 stemmer for og 2 imod (Birkerød). 

Derfor bliver alle rækker ratet fremover.  

Dernæst behandlede vi TBC s forslag: 

TBC motiverede sit forslag, hvor rækkerne blev inddelt efter holdenes gennemsnitsrating, 

og kun sidste års rækkevindere blev garanteret en plads i rækken over, samt muligheden 

for en monrad/schweizer afvikling af nederste gruppe. Hensigten er at få nogle mere 

jævnbyrdige rækker, samt komme til at spille samtlige 7 runder.  

Dette medførte følgende kommentarer: 

Dan refererede til en holdturnering i England, hvor holdkaptajn erne afslutningsvis 

mødtes og diskuterede, hvorvidt en oprykning skulle trumfes igennem eller ej, alt efter 

om styrkeforskellen så vil blive for stor. Der var der meget stor jævnbyrdighed. 



Martin var ked af til monraddelen, at man så ikke vidste om man skulle spille mandag-

torsdag på forhånd, hvilket mange tilsluttede sig.  

Palle udtrykte betænkelighed ved, hvorledes folk satte deres hold sammen af folk, der 

ikke nødvendigvis havde tid til at spille, for at få indflydelse på indplaceringen af holdet. 

Thomas udtrykte, at det kunne være uheldigt kun at kunne spille om 1. pladsen, men 

tilføjede dog, at der nu også var ratingtallet.  

PR vil gerne holde M-rækken udenfor, idet styrkeforskellen oftest er et problem i de 

øvrige rækker.  

Bent mente, der vil blive lagt for stor vægt på de taktiske overvejelser i 

holdsammensætningen.  

TBC samlede op på folks kommentarer med bemærkninger om, at hvis folk vil snyde, er 

det svært at forhindre. Rating burde ikke være et problem, da folk der ikke har, eller hvis 

tal er forældet jo får et tidssvarende af deres formand, som hvis man vil deltage i en 

koordineret turnering. Mht. tidsplanlægning må folk jo i forvejen booke lokaler alle 7 

søndage/spilledag til hjemmekamp, og så afmelde efterhånden som man finder ud af, at 

man skal spille udekamp. Mht. at folk skal vide spilledatoerne lang tid i forvejen, 

kommer det jo stadig for flere som en overaskelse, at de skal spille holdkamp næste uge...  

Dirigenten stillede herefter spørgsmålet op som, om man ønskede en ændring til 

nuværende system. Herefter evt. afstemning om de forskellige ændringsforslag. 

Stemmer for ændring: 5 for, 6 undlader, 25 imod. 

For (En/flere af Torbens ændringsforslag): 5 stemmer 

Imod (Nuværende system): 25 stemmer 

Undladt: 6 stemmer 

Hermed beholder holdturneringen sin nuværende struktur.  

Ad. pkt. 8: Fastlæggelse af kontingent og budget

 

VC gennemgik budgettet og foreslog ud fra dette uændret kontingent på trods af at DSU 
har sat sit op. 
Budgettet blev enstemmigt vedtaget.  

Ad. pkt. 9: Valg af bestyrelse

 



Formand, holdturneringsleder, juniorleder og kartoteksfører blev alle genvalgt.  

Ad. pkt. 10: Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant

 
Johannes, Allerød og Allan, Helsinge genopstillede begge som revisorer, og blev valgt 

ligesom Jens K, Espergærde blev genvalgt som revisorsuppleant.  

Ad. pkt. 11: Eventuelt

 

Birkerød har indført begrebet ekstra skak , hvor stærke spillere gennemgår partier etc. 

Dette har været en succes, da seniorpleje er en vigtig del. 

Frederiksund takkede for tilskudet til deres jubilæumsturnering, samt indstillingen til 

initiativpræmien. Thomas opfordrede folk til i forbindelse med PR s arbejde med at 

offentliggøre tidligere resultater i holdturneringen, at folk gerne på følge op og finde 

gamle resultathæfter frem.  

TT sluttede af med bl.a. at takke folk for den store indsats de har lagt i løbet af året, samt 

takke dirigenten.  


